MATEMATIK Hjilpmedel: Inga, inte ens minirdknare
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2018-04-04 k1. 14.00 - 18.00
Tentamen Telefonvakt: Mattias Lennartsson

Telefon: 5325

TMV138/181 Matematisk analys i en variabel

Tentan rittas och beddéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlimnade
papper. Fyll i omslaget ordentligt.

Betygsgréanser: 3: 20-29 p, 4: 30-39, 5: 40-50.

Losningar ldggs ut pa kursens webbsida forsta vardagen efter tentamensdagen. Resultat meddelas via Ladok ca.

tre veckor efter tentamenstillfillet.

Till samtliga uppgifter skall fullstdndiga l6sningar inlimnas. Endast svar ger inga poing.
Motivera och forklara sa vél du kan.

1. Bestdm alla primitiva funktioner till

arctan(,/z)
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2. (a) Los begynnelsevérdesproblemet (4 p)
{ (14 cos(2))y'(z) = (1 + e ¥@)sin(z),
y(0) = 0.
(b) Bestdm alla deriverbara funktioner f sadana att (4 p)
flx)+22—1= / 4t f(t)dt.
0
3. Berikna foljande grinsviarden om de existerar
. cos?(z) — e
() lim =y (32)
o In(v/1+22) — (1 — cos(x
(b) lim ( > ) ( 3 ( )) (4p)
z—0 (e®® — 1) sin*(x)
4. Los begynnelsevirdesproblemet (6 p)
{ y"(z) + 9y(x) = 9cos(3x)
y(0) =0,y'(0) =1

5. (a) Cirkeln 22 + 32 = 5 och kurvan y = % avgransar tillsammans ett begrinsat omrade
i forsta kvadranten. Omradet roterar runt z-axeln sa att en kropp uppstar. Berdkna
kroppens volym. (3 p)

w

(b) Beriikna arean av den rotationsyta som bildas da kurvan y = % + %, 1<z <4,

roterar kring y-axeln. (3 p)

Var god vind!



6. Bestdm de reella konstanterna a och b sa att (6 p)

- a(In(1+ :U))5 _
:1“%0 (b — cos(z)) sin(z) L

7. Formulera och bevisa integralkriteriet for serier. (6 p)
8. Visa att (5p)
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Lycka till!

/Hossein



Formelblad

Trigonometriska formler

. . . . . tanx + tany
cos(x 4+ y) =cosx-cosy —sinz - siny sin(x + y) = sinx - cosy + cosz - siny tan(gc—i-y):ﬁ
—tanz - tany

cosx - cosy = L(cos(z + y) + cos(x — sinz - cosy = L(sin(z + y) + sin(z — cos2z = 1(1 + cos 2z
Yy=3 Y Y Yy=3 Y Y 2

sinz - siny = Z(cos(z — y) — cos(x + y)) sin® 2z = 1(1 — cos 2z)
Maclaurinserier
e = gﬁ:1+i+§+m+ﬁ+--- for alla 2
cosr = i(_lg)]:yx%:1_2?+i+”'+(_1)ké:;+'” for alla
k=0
sinz = g%:i—§+---+(—l)k(§:]j;!+~- for alla =
In(l+2xz) = kf;)(l)’“l‘:]i:llx§+§+~~~+(1)ki+m nér |z| < 1
%0 22k 3 0 22k
arctanr = kz:o(—l)k2k+1=a:—§+—+-- +(—)2k+1+-~~ nér |z < 1
1+z2)* = 2(2)1’]“:1—}—0@—}—<Z>x2+---+<2)xk+--~ nér |z| <1



